



法務通訊

李元簇題

發行人／羅建勛 · 出版者／法務通訊雜誌社 · 地址／臺北市基隆路 2 段 166-1 號

發行部／編輯部電話／23315410 · E-mail: book2066@yahoo.com.tw

郵政劃撥帳號 0003599-7 · 每逢週五出版全年 400 元 (亞澳地區 1300 元 歐美非地區 1600 元)

法部卸新任主管暨所屬機關首長交接典禮 羅部長肯定貢獻與努力榮耀終將歸於你們 期許伸張正義保護人民生命財產安全責任

【本刊訊】「法務部卸、新任高階主管暨所屬機關首長聯合交接及宣誓典禮」於5月7日上午在司法新廈五樓大禮堂舉行，由法務部部長羅瑩雪主持監交。司法院副秘書長張瓊文、臺灣高等法院院長石木欽、中華民國律師公會全國聯合會副理事長黃丁風、法務部政務次長陳明堂、最高法院檢察署檢察總長顏大和等貴賓及各級法院檢察署、各機關首長、同仁計三百餘人蒞臨觀禮。

在首長交接及宣誓後，由新任臺灣高等法院高雄分院檢察署檢察長楊治宇、臺灣臺北地方法院檢察署檢察長蔡碧玉及法務部法官學院院長蔡清

祥代表新任首長致詞。接著由司法院副秘書長張瓊文及中華民國律師公會全國聯合會副理事長黃丁風致詞，張副秘書長致詞時表示，希望院部在既有的基礎上，能夠更加合作，共同為社會提供一個完整且令大家滿意的司法服務。黃副理事長致詞時則強調，人權是普世的價值，保障人權是世界潮流，也是民主國家的表徵，尤其兩公約及其施行法經總統公布實施後，避免冤獄、保障人權，已成為審、檢、辯三方必須共同努力的方向及目標，期許能夠通力合作，共同完成保障人權的歷史使命。最後由法務部羅部長期勉所有機關首長、主管能夠牢

記誓言、勇往直前，為國家、為社會貢獻一己的心力。

羅部長於致詞時表示，建構合理健康的工作環境及使同仁得到充分發揮能力的機會，是法務部兩項主要的任務。透過實地走訪法務部所屬124個機關，不僅能夠了解同仁的心聲及想法，法務部推動的法案也在意見的交流中更為堅實。同時，羅部長對於各機關同仁處於機關人力短缺、設備老舊、經費不足的艱困環境下，仍然能夠努力不懈、堅守崗位、盡力完成自己的工作，表示欽佩及感謝，也強調法務部將竭盡所能，為所屬各機關爭取所需的各項資源。

其次，對於各卸任首長為國家社會治安作出的貢獻與努力，羅部長引述前英國首相邱吉爾的名言：「榮耀終將歸於你們，歲月也將刻劃你們努力的成績。」表達心中的敬意與謝意，並期許各新任主管、首長能在前任首長奠定的良好基礎上，持續努力精進，迎接所有的挑戰，開創更美好的未來。羅部長強調新的團隊必須與時間賽跑，沒有喘息的機會，尤其是檢察機關團隊，必須即刻擔負起伸張社會正義、保護人民生命財產及保障國民食的安心、住的安全等重責大任。

羅部長最後強調，法務部不僅是檢察機關的行政督導機關，更是工作夥伴，針對外界對於檢察機關的不當言論及誤解，法務部均會即時澄清，以維護檢察形象及司法威信，作為檢察機關同仁最堅實有力的後盾。

